

# 赞！创卫专干彭春秀自垫20余万元助力创卫

本报记者 唐生英 通讯员 易喜盈



月亮岛社区有位大姐为支持创卫工作,主动掏了20余万元垫付!这个消息最近如同风一样,传遍了大庸桥街道。这究竟是怎么回事?12月11日上午,记者来到大庸桥街道办事处月亮岛社区,远远地就看到一个头戴红色帽子、身着红色马甲的身影,正在打扫房顶上的蜘蛛网,走近一问,她就是月亮岛社区的创卫专干彭春秀。

她是党员也是热心肠。彭春秀是一名党员,因为她平时生活中十分勤劳、对邻居热心,被大家看在眼里,2017年被大家推选成为了月亮岛社区妇女主任,现任月亮岛社区的创卫专干。我以前的生活很单纯的,相夫教子。现在每天都好充实,虽然很累,但是很有意义。彭春秀笑着说道。

永定区大庸桥街道办事处月亮岛社区是2007年8月组建的新社区,东至张青公路,南靠澧水河,西接小河坎,北临且住岗,位于城乡结合部,住宅小区包括蓝色港湾、鑫成君泰2个,现阶段又有许多拆迁工程在施工,因此创卫工作难度较大。彭春秀介绍,你看我们脚下这个绿网已经是第四次覆盖了!

记者跟随彭春秀在社区走访中发现有衣服乱晒的不文明现象,彭春秀总是耐心劝导居民,并细心解释,直到问题解决。

创卫期间,彭春秀经常霸占朋

友圈运动排行榜的第一。像我一天走三万多步也是常事,因为我感觉走路方便,很多巷子里都能去,一回家我就累倒在沙发上,好在我老公比较理解支持我。

20余万元是给孩子备的教育基金

对于掏钱垫付是怎么一回事,记者在月亮岛社区创卫工作费用明细表上看到了这样的记载:从2019年5月30日至8月19日,共垫付了20余万元。分别用于天问路待建工地移民绿网覆盖建筑垃圾,崇州路待建工地挖机平整建筑垃圾及绿网覆盖;打铁皮围栏、喷绘公益广告等等。这些围栏也不仅是为了美观,其实也是为了孩子们和老人的安全着想。彭春秀介绍。

也有人说我憨,但是我问心无愧,在我有能力能担责的时候,我就努力多承担一点。其实,彭春秀家境并不富裕,老公是一名普通的哥,身体不太好,经常要服药。这20多万是给两个儿子准备的学费。她的儿子,一个正在读大学,一个正在读高中,家里也正是需要用钱的时候。但是,当时迎检时间紧,任务又重,我也顾不了那么多,只想着尽我的能力,把这个事情做好。彭春秀自豪地表示,我们张家界是多么美丽的一个国际旅游城市,如果能获得国家卫生城市的称号,那也是锦上添花,我必须为此努力一把!



居民由被动创卫到主动参与,你完全想象不到,这里以前是什么样,跟现在完全是鲜明对比!彭春秀手机里存着许多整改的对比图,她开玩笑地说道,你看,我这手机里全是垃圾。

月亮岛社区居民伍银慧、胡硕元,在接受记者采访时说,一开始非常地不理解,我们自己屋里的塔子(院子)还要被管,但是现在都意识到了,创卫要人人参与,人人动员!现在孩子回来也会说要做创卫小能手,彭春秀真是好样的!

月亮岛社区主任候怀军说,彭春秀是一名有担当、敢作为的共产党员,她的足迹遍及社区的每一个角落,社区里每一个卫生死角她都清清楚楚,她的创卫工作做得非常扎实,彭春秀自垫20多万元只为了把社区的创卫工作干好,她的这种对工作高度负责的精神是值得社区里每一名干部职工去学习的。

## 保障农民工权益 工地上办理工资卡

本报讯 近日,张吉怀铁路项目经理部一分部积极联系当地银行开展温情银行卡、服务农民工活动,走进施工一线为后期进场的45名农民工办理工资卡业务。

据悉,张吉怀铁路一分部地处湘西腹地、崇山峻岭之中,交通极为不便,加之工期紧、任务重,人员流动性较大,后期进场的农民工没有时间到营业厅办理业务。大年将至,为贯彻落实局《关于开展2019年度根治欠薪冬季攻坚行动的通知》的要求,确保每位农民工及时拿到自己的薪酬,张吉怀一分部积极联系中国建设银行南庄坪支行的工作人员,联合成立温情银行卡、服务农民工志愿者服务小组,携带专业设备和仪器,深入施工一线,现场进行了信息采集、实名认证、手机号码绑定等银行卡业务。

(赵成斌 张世宏)

## 索溪峪街道 全力以赴迎创卫

本报讯 12月16日,武陵源区索溪峪街道黄龙路社区保洁人员在偏远的土福界通组公路清扫路面垃圾。这是该街道连日来全力以赴开展创卫迎检工作的一个缩影。

今年来,该街道对小街小巷、背街小巷以及张清公路沿线进行整治重点,相继完成了张清公路、阳龙公路沿线土地平整、路肩绿化,对城区及张清公路、观音路沿线十乱现象集中进行整治。截至目前,共拆除新建违建40处3100余平方米,拆除历史违建32处3480平方米,清理大街小巷、房前后杂物及垃圾400余车,拆除旱厕2处60平方米,临时查封卫生条件差餐馆一家。

作为此次创卫工作的主战场,该街道相关社区也积极主动作为。据了解,喻家嘴社区相继投入25万余元,耗工800多个工,转运垃圾300多车,黄龙路社区投入30万,耗工500多个,转运垃圾300多车;迎宾路社区投入20万元,耗工200多个工。另外,喻家嘴、黄龙路社区还分别耗资20余万元采购了两台垃圾车,采取每天两次或隔天一次及时转运垃圾,垃圾站异味重、站内大量堆放杂物等问题得到有效解决。

该街道主要负责人表示,创卫工作是一项动态性工程,接下来责任分工、社区巡逻、日常保洁等工作也会时刻保持常态化,全力以赴迎创卫。

(蒋献辉)

## 路警联合执法 严查顽瘴痼疾

本报讯 12月17日凌晨2时许,永定区交通问题顽瘴痼疾整治路警联合执法行动结束,取得了预期的效果。

为深化全区交通问题顽瘴痼疾整治效果,有效消除各类路面交通安全隐患,从12月16日20时开始,永定区交通问题顽瘴痼疾整治领导小组办公室组织交通、交警等部门在张罗公路永定区二家河路段联合执法,重点对公路超限超载运输车辆进行整治。整治中,执法人员按照发现一起,查处一起原则,对超限超载运输车辆一律依法从严查处,同时对其它各类交通违法行为进行排查,确保交通安全隐患得到及时消除。

截止行动结束,执法人员共查扣超限超载运输车辆6辆、未悬挂机动车号牌车辆1辆。

(赵前进)



近日,慈利县中医院组成医疗队来到二坊坪镇高溪村,开展中医特色技术下乡活动。活动中,医生们根据病情现场操作耳穴疗法,刮痧,放血疗法等中医疗法,吸引了群众纷纷前来体验,精湛的医术和周到服务得到广大村民的欢迎和好评。

今年以来,慈利县中医院已持续开展了服务百姓健康巡回义诊活动50多次。

通讯员 聂燕 黄岳云 摄

## 执法大妈 搞创卫,效果那是真的好!

本报讯 12月14日,记者跟随永定街道解放社区的执法大妈体验了一次大妈执法,只听见大妈们不厌其烦地说着:老板,您的货物不能出墙占道经营,请您马上整改。大爷,卖东西要进大市场,不能在人行道上摆摊经营。大哥,烟头槟榔渣子不能到处乱丢。一上午,大妈们从细小方面入手,抓住广大市民的生活小节,生产细节,纠正各种不文明行为200余人次。

执法大妈是依据今年5月1日颁布实施的《张家界市爱国卫生条例》开展爱国卫生监督,协助有关部门查处违法行为的爱国卫生义务监督员的代名词,是创建国家卫

生城市的一支生力军。她们每天都采取以劝导为主、处罚为辅的方式,进门店、穿小巷,压马路、逛市场,不停地制止和纠正广大市民乱扔乱吐,乱写乱画、乱泼乱倒、乱停乱摆的各种陋习,引导流动摊担小商贩就行入市、合法经营,督促临街门店严格履行门前三包责任,认真履行自己的职责,有效地弥补了街道、社区创卫巡查监管力量薄弱的短板问题,成为了永定街道精细化创卫抓精抓细抓小抓苗头的中坚力量。

据了解,永定街道共有执法大妈100名,分别分布在辖区7个社区,每天奔赴在创卫的最前沿,主动劝阻一切不文明、不健康现象。特别是在创建国家卫生城市的

过程中既是执法员,又是劝导员,既当引导员,又当保洁员。

据统计,今年8月份以来,执法大妈进行各种文明劝导人数不计其数,配合街道、社区开展各项专项整治行动1100余次,协助相关职能部门执法500余次,罚款处罚了一批违反《张家界市爱国卫生条例》的企业与个人,罚款金额达5万余元。执法大妈们为永定街道创建国家卫生城市,依法推进爱国卫生工作,改善卫生环境,提高市民健康水平,推进民生福祉贡献了自己的力量。

(本报记者 唐生英 通讯员 孙爱卫)